
 
PAUTA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE 21 DE OUTUBRO DE 2019. 

 
 
MARIA JOSÉ:  
 
BOM DIA, AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS DESTA CASA, 
DEMAIS PRESENTES E AOS INTERNAUTAS QUE ESTÃO EM SINTONIA 
COM ESTA CASA DE LEIS.  
 
HOJE A CÂMARA MUNICIPAL DE MARCO REALIZA A SUA PRIMEIRA 
SESSÃO ORDINÁRIA ITINERANTE DESTA LEGISLATURA, NA E.E.M 
PORCIANO FERREIRA, NO DISTRITO DE MOCAMBO, MARCO-CEARÁ, EM 
ATENDIMENTO AO REQUERIMENTO DE Nº 096/2018, DE 27 DE 
NOVEMBRO DE 2018, DE AUTORIA DO SENHOR VEREADOR JOSÉ 
ERASMO RAMOS SOARES, SUBSCRITO PELOS SENHORES 
VEREADORES EDILSON VASCONCELOS, RENÉ OSTERNO E 
RUSEMBERG GUIMARÃES E APROVADO POR UNANIMIDADE. 
 
ATENDENDO AINDA AO REQUERIMENTO DE Nº 086/2019, DE 03 DE 
OUTUBRO DE 2019, DE AUTORIA DO SENHOR VEREADOR JOÃO 
BATISTA  SUBSCRITO PELO SENHOR VEREADOR MANUEL FREDNEY, 
APROVADO POR UNANIMIDADE, FOI CONVOCADO O EXMO. SR. 
PREFEITO MUNICIPAL ROGER NEVES AGUIAR, PARA PRESTAR 
ESCLARECIMENTOS CONFORME FORA CONVOCADO. 
 
DESEJAMOS AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS UM BOM 
TRABALHO EM SUAS ATIVIDADES PARLAMENTARES. INVOQUEMOS AO 
ESPÍRITO SANTO QUE LHES CONCEDA OS DONS DA SABEDORIA E DO 
ENTENDIMENTO, PARA QUE POSSAM FAZER O CESTO, O JUSTO E O 
MELHOR. REZEMOS A ORAÇÃO UNIVERSAL QUE O SENHOR NOS 
ENSINOU. 
 
“ASSIM DEMOS AINDA MAIOR CRÉDITO À PALAVRA DOS PROFETAS, À 
QUAL FAZEIS BEM EM ATENDER, COMO A UMA LÂMPADA QUE BRILHA 
EM UM LUGAR TENEBROSO ATÉ QUE DESPONTE O DIA E A ESTRELA 
DA MANHÃ SE LEVANTE EM VOSSOS CORAÇÕES. ANTES DE TUDO, 
SABEI QUE NENHUMA PROFECIA DA ESCRITURA É DE INTERPRETAÇÃO 
PESSOAL. PORQUE JAMAIS UMA PROFECIA FOI PROFERIDA POR 
EFEITO DE UMA VONTADE HUMANA. HOMENS INSPIRADOS PELO 
ESPÍRITO SANTO FALARAM DA PARTE DE DEUS”. OUÇAMOS COM 
ATENÇÃO A LEITURA DO EVANGELHO DE SÃO LUCAS 12, 13-21, QUE 
SERÁ PROFERIDA PELA SERVIDORA ALEXANDRA. 
 
 
+ Proclamação do Evangelho de Jesus Cristo segundo Lucas 12,13-21 
Naquele tempo: 
 
13Alguém, do meio da multidão, disse a Jesus: 'Mestre, 
dize ao meu irmão que reparta a herança comigo.' 



14Jesus respondeu: 
'Homem, quem me encarregou de julgar 
ou de dividir vossos bens?' 
15E disse-lhes: 
'Atenção! Tomai cuidado contra todo tipo de ganância, 
porque, mesmo que alguém tenha muitas coisas, 
a vida de um homem não consiste na abundância de bens.' 
16E contou-lhes uma parábola: 
'A terra de um homem rico deu uma grande colheita. 
17Ele pensava consigo mesmo: 
'O que vou fazer? 
Não tenho onde guardar minha colheita'. 
18Então resolveu: 'Já sei o que fazer! 
Vou derrubar meus celeiros e construir maiores; 
neles vou guardar todo o meu trigo, 
junto com os meus bens. 
19Então poderei dizer a mim mesmo: 
- Meu caro, tu tens uma boa reserva para muitos anos. 
Descansa, come, bebe, aproveita!' 
20Mas Deus lhe disse: 'Louco! 
Ainda nesta noite, pedirão de volta a tua vida. 
E para quem ficará o que tu acumulaste?' 
21Assim acontece com quem ajunta tesouros para si mesmo, 
mas não é rico diante de Deus.' 
Palavra da Salvação. 
 
 
ANUNCIO A TODOS OS PRESENTES QUE NESTE MOMENTO O 
EXCELENTISSIMO SENHOR PRESIDENTE FARÁ A ABERTURA DOS 
TRABALHOS. 
 
PRESIDENTE: 
 
BOM DIA A TODOS, AQUI PRESENTES, E, CONSTATADO QUÓRUM 
REGIMENTAL, COM A PROTEÇÃO DE DEUS, DECLARO ABERTA A 
PRESENTE SESSÃO. 
 
PRESIDENTE: 
 
NOS TERMOS DO ART. 80 DO RI, SOLICITO DO SENHOR PRIMEIRO 
SECRETÁRIO REALIZAÇÃO DA CHAMADA DOS SENHORES 
VEREADORES, PARA VERIFICAÇÃO DE SUAS PRESENÇAS. 
 
PRESIDENTE:  
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A PROCEDER COM A 
LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR. 
 



CONSTATADO QUÓRUM REGIMENTAL, A ATA ESTÁ EM DISCUSSÃO. 
(NÃO HAVENDO MANIFESTAÇÃO): ENCERRADA A DISCUSSÃO, A ATA 
ESTÁ EM DELIBERAÇÃO. (MAIORIA ABSOLUTA).   
 
PEQUENO EXPEDIENTE:  00:45MIN 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A DAR CONHECIMENTO 
AO PLENÁRIO DE TODAS AS MATÉRIAS QUE DERAM ENTRADA NESTA 
CASA. 
 
1 – CORRESPONDÊNCIAS. 
 
2 – APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES SEM DISCUSSÃO. 
 

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 004, DE 15 DE OUTUBRO DE 
2019, DE AUTORIA DA MESA DIRETORA, QUE CONCEDE AO SENHOR 
VILMAR FERREIRA A COMENDA “MANUEL JAIME NEVES OSTERNO”; 

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 005, DE 15 DE OUTUBRO DE 
2019, DE AUTORIA DA MESA DIRETORA, QUE CONCEDE AO SENHOR 
RICARDO NEVES RIOS A COMENDA “MANUEL JAIME NEVES 
OSTERNO”; 

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 006, DE 15 DE OUTUBRO DE 
2019, DE AUTORIA DA MESA DIRETORA, QUE CONCEDE AO SENHOR 
MANUEL DA SILVA RIOS A COMENDA “MANUEL JAIME NEVES 
OSTERNO”; 

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 007, DE 15 DE OUTUBRO DE 
2019, DE AUTORIA DO SENHOR VEREADOR FRANCISCO ROBÉRIO 
VASCONCELOS, QUE CONCEDE O TÍTULO DE CIDADÃO HONORÁRIO 
AO SENHOR CLAUDINEI RICARDO DE OLIVEIRA TRAJANO; 

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 008, DE 15 DE OUTUBRO DE 
2019, DE AUTORIA DO SENHOR VEREADOR JOSÉ ERASMO RAMOS 
SOARES, QUE CONCEDE O TÍTULO DE CIDADÃO HONORÁRIO AO 
SENHOR CARLOS EDUARDO DA COSTA; E,  

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 009, DE 15 DE OUTUBRO DE 
2019, DE AUTORIA DA SENHORA VEREADORA INÁ MARIA MACÊDO 
OSTERNO, QUE CONCEDE O TÍTULO DE CIDADÃO HONORÁRIO AO 
SENHOR MARCELO SILVA MOURA. 

ENCAMINHO OS REFERIDOS PROJETOS Á COMISSÃO DE LJR, PARA 
ANÁLISE E EMISSÃO DE PARECERES EM PRAZO REGIMENTAL  
 
 
PRESIDENTE: 
  



GRANDE EXPEDIENTE: 1H40MIN 
 
NOS TERMOS DO ART. 86 DO RI, CONVOCO OS SENHORES 
VEREADORES E VEREADORAS INSCRITOS POR ORDEM DE CHEGADA 
PARA USO DA PALAVRA NA TRIBUNA, SOBRE EXPLICAÇÕES PESSOAIS 
OU QUAISQUER OUTROS ASSUNTOS DE INTERESSE DA COLETIVIDADE. 
CADA ORADOR DISPORÁ DO TEMPO MÁXIMO DE 20 (VINTE) MINUTOS. 
 
1 - ______________________________________________________ 
 
2 - ______________________________________________________ 
 
3 - ______________________________________________________ 
 
4- _______________________________________________________ 
 
NOS TERMOS DO ART. 34, PARÁGRAFO PRIMEIRO, DO RI, FICA 
CONCEDIDA A PALAVRA AO EXCELENTÍSSIMO SENHOR PREFEITO 
MUNICIPAL, ROGER NEVES AGUIAR, PARA TRATAR DE ASSSUNTOS 
CONFORME FORA CONVOCADO. SUA EXCELENCIA DISPORÁ O PRAZO 
DE 00:20 (VINTE MINUTOS)   
 
ORDEM DO DIA: 00:80MIN 
 
 
PRESIDENTE: 
 
NÃO DISPOMOS DE MATÉRIAS PARA A ORDEM DO DIA 
 
 
NÃO HAVENDO MAIS MATÉRIAS PARA SEREM LIDAS, DISCUTIDAS E 
VOTADAS, AGRADEÇO A DEUS, PELA SUA PROTEÇÃO, E AO PÚBLICO 
PRESENTE E AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS, POR 
SUAS PRESENÇAS, E CONVIDO-OS PARA A SESSÃO ORDINÁRIA A 
REALIZAR-SE NO DIA 28 (VINTE E OITO) DE OUTUBRO DE 2019, EM 
HORÁRIO REGIMENTAL, NO PLENÁRIO GERALDO BASTOS OSTERNO. 
ASSIM, DECLARO ENCERRADA A PRESENTE SESSÃO. 

 


